認錯 61014洪蘊慈

認錯不應該只是口是心非的說聲對不起,而是真心的改過錯誤不再犯。

我們家常去阿嬤家吃晚餐,我常會跟表弟表妹一起玩,我們會嘗試各種不同的遊 戲方式,每一次我都會命令他們做東作東,並且規定他們很多事情。通常我會對 表妹比較好,沒想到卻讓事情變了調。

我教他們轉魔術方塊,就在我教最後一層轉法時,我因方向不同而完全講錯了,但當我發現我講錯時,卻只打算告訴宥慈一人。就在我偷偷跟表妹承認說我教錯,並告訴她其實要怎麼轉時,我們俩人只能偷偷摸摸小聲的交談。沒想到她反而都搞混了!我惱羞成怒,「踫!」一聲甩上了門,對他們吼了一聲:「你們真的很煩!又很笨!」

站在房門外,面對一群看著我的大人,我卻感到輕鬆,因為我終於擺脫了,不用面對那幾個討厭的中低年級生。我離開去倒了杯水喝,喝到一半卻停下來了,我意識到他們幾個小孩現現一定不知所措的坐在床上。我想了想,我走回房門前,轉開了門把。

走進房間,看到他們都已經把魔術方塊放下來了。各個都盯著我看,於是我笑了笑,心中小劇場正上演:我通常是向長官對下屬和他們講話,現在怎好意思低聲下氣的道歉呢?

但我還是紅著臉,鼓起勇氣說:「對不起,是我教錯了。我剛才卻沒有跟你們講,我現在想要向你們道歉。」他們馬上說:「沒關係呀!」於是我便耐心的再教他們一次,試著彌補剛才無禮的行為。

我一直是表弟表妹心中的偶像,我很高興我能及時承認自己的錯誤,真心的道歉無損於我在他們心中完美的形象。道歉完後我如釋重負,魔術方塊依舊是我們最愛的遊戲,也是我無聊時的好伴侶,如果當初我沒有道歉,這次不愉快的回憶一定會成為我之後揮之不去的陰影。我從這件事學到一個道理,道歉是需要勇氣的,唯有誠實面對才能獲得真心的原諒。

親愛的老師和同學,感謝你們六年來的陪伴,讓我不論在比賽、考試都有足夠的信心得到亮眼的成績。如今,我即將要畢業,就要和大家說再見了。俗話說:「天下無不散的筵席」,雖然心裡捨不得,但終舊是要分開的。我們馬上像學長學姊一樣,要各自就讀不同的國中,面對更困難的挑戰。畢業典禮結束,師長們一定也會像過去一樣,站在校門口一邊對著我們揮手道別,一邊感嘆時間的流逝。感謝這六年來曾經教導過我的每一位老師,謝謝你們在我有困難的時候幫助我,讓我可以順利度過難關。謝謝你們在比賽前為我們加油,讓我們更有信心完成比賽;謝謝你們在課堂上教我們許多人生道理,讓我們在學習國語數學之餘,獲得更多額外的知識。你們一直以來都非常有耐心的在指導我們,就算是成績不好的同學,你們也不曾放棄,反而更用心的個別指導,希望他們可以更進步。雖然,那幾個調皮搗蛋的學生讓老師十分頭痛,但老師並不偏心,還是公平對待每個學生。

同學是在學校中跟我最親近的人,雖然平凡,卻是我生活中不可或缺的角色。想想看,一個沒有同學的學校會是什麼樣子呢?將沒有人會在你忘記帶課本時候借你看;也沒有人會在你跌倒時安慰你;更不會有人在你害怕獨自一人去上廁所時陪伴你。雖然這些都只是微不足道的小事,卻能帶給人溫暖,所以我要謝謝曾經幫助過我的每一位同學。感謝你們陪我度過了許多難關,我們一起同甘共苦,發揮了「有福同享,有難同當」的精神。因為有你們在關鍵時刻為我打氣、支持我,如果沒有你們願意和我一起參加泳隊,我可能就真的無法走到這一步了。

親愛的師長還有親切的同學們,我們相處的點點滴滴中雖然有過爭吵或責罵,但 終將成為我美好回憶的一部分,我一定會把它們珍藏在心裡。希望老師在未來的 教學生涯能越來越順利,也希望同學上國中之後成績越來越好,我會永遠記得你 們的笑容,希望大家也要記得我喔! 有一次參加游泳比賽,在準備比接力項目前,我和隊友在檢錄處等待檢錄,賽事的氣氛緊張而凝重,幾乎聽不到交談聲,可見大家都是很有水準的選手。我和隊友們為自己訂了個目標:就算沒能得獎,成績至少也要有所突破。我們難得鬥志高昂,打算一起團結努力,

槍聲一響,在水面下展開的就是一場龍爭虎鬥,我們全力衝刺, 雖不敢奢求得獎,但希望盡力達到目標,讓成績能夠有所突破.....。

最後一個人觸了牆,決定了秒數,我滿心期待的望向計時板,「秒數怎麼跟預定的差這麼多!」失落感像洪水般排山倒海的襲捲而來, 我們討論了一下,發現其中一個隊友的速度不但沒進步,反而還退步 了好幾秒。我實在忍不住,責備的話便脫口而出。

沒想到我起了個頭,其他人也跟著當應聲蟲附和,當時的我並沒有想太多,其他隊友也正在氣頭上,走回休息區的路上我們仍不停碎 唸抱怨著,而他只是默默的低著頭,一句話都沒說,也不否認,只是 靜靜的當我們的出氣筒。

回到休息區後,被我們責罵的人只是安靜的坐在椅子上。當其他 人開始收拾東西準備回家時,他仍一動也不動,神情十分落寞,看見 他這個樣子,我感到有些愧疚,向他道歉的念頭在我心裡搖擺不定。

終於,我鼓起勇氣,走到他旁邊對他說:「對不起,我剛才對你 說了很多責備的話,你其實也有盡力,希望你能夠原諒我們。」

他雖然只是回答一聲「嗯」,但原本滿臉的愁容總算舒展開來。 我看著他微微上揚的嘴角,心中的愧疚感也煙消雲散,心情也跟著開 朗起來。

雖然我不知道其他隊友心裡的感受,也許當他們想起這次發生的事,心裡應該也不好受吧?又或許有人根本不在乎呢!但與其把自己的錯誤隱藏起來,而一直感到良心不安,問題還是沒辦法解決的,還不如好好面對,這是我在這件事中學到最大的教訓。